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LANGUE VIVANTE II                                                                          Epreuve du 1er groupe 
 

CORRIGIDO 
 

I- COMPREENSÃO DO TEXTO :  (8 valores) 

A- Encontra no texto o antónimo destas palavras seguintes : (1 valor) 

1-ignorantes ҂ conscientes (paragráfo 2)            2-diminuição ҂ crescimento (paragráfo 4) 

B- Marca com uma cruz a resposta certa entre a, b ou c.  (2 valores) 

1- uma fuga de cérebros quer dizer : a-perda de profissionais muito qualificados 

2- crise de dívidas significa : c-crise financeira 

3- cautela é : a-prudência                           4-apontadas significa : c-indicadas 

C- Responde às afirmações por verdadeiro ou falso e justifica com base no texto. 

           (2 valores) 

1- Falso: « Angola e Moçambique recebem uma parte importante desta emigração » 

2- Verdadeiro: « a nova emigração para Angola tende a crescer ». 

D- Responde às perguntas seguintes.     (3 valores) 

1- A conjuntura atual de crise e o elevado desemprego de muitos portugueses explicam o 

novo fenómeno da emigração. 

2- Em Angola, a maioria dos emigrantes trabalha no setor da construção civil. 

3- Eles escolhem Angola e Moçambique porque há uma facilidade a nível da língua. 

II- COMPETÊNCIA LINGUÍSTICA:  (6 valores) 

A- Substitui o subinhado pelo pronome complemento correspondentes e faz as 

alterações necessárias.       (2 valores) 

1- O emigrante enfrenta-as  no país de acolhimento.    (0,5 valor) 

2- Os jovens têm-na perdido de encontrar trabalho nos seus países.  (0,5 valor) 

3- As autoridades dar-lho-ão  daqui em breve.     (1 valor) 

B- Reescreve as frases começando-as como indicado.  (4 valores) 

1- Dantes os jovens portugueses vinham cá para trabalhar.                        (0,5 valor) 

2- Eu  acho que a emigração constitui a única solução para  eles conseguirem na vida. 

                                                                                                                   (1 valor) 

3- Embora os indicadores  refiram a tendência da queda  o desemprego aumenta. 

                                                                                                                     (0,5 valor) 

4- Uma parte importante de emigrantes portugueses têm sido recebida por estes países.   

                                                                                                                       (1 valor) 

5- Se os jovens tiverem  possibilidades de trabalho nos seus países, não vão emigrar. 

                                                                                                                          (1 valor) 

III-EXPRESSÃO LIVRE:  (6 valores) 

 


